
 

  تصحیح امتحان البكالوریا التجریبیة

  السلم  الأولالموضوع  موذجیةــــــــالإجابة الن  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

أعداد  

مركبة و 

تحویلات 

  نقطیة

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

المتتالیات 

العددیة و 

البرهان 

  بالتراجع

  

  :  حل التمرین الاول
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3OAولدینا   OB   ومنھA  وB  تنتمیان لنفس الدائرة   مركزھاO  3ونصف قطرھا .  
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أي       , 2OB OA k   

 
ومن جھة   

':أخرى 3OA OB    ومنھ النقطتانB  وA  متناظرتان بالنسبة إلى النقطةO  

 'A B   قطر للدائرة    و بما أنAتنتمي الى   المثلث فإنABA  قائم فيA .  

  :  حل التمرین الثاني

قابلة للاشتقاق على المجال  fالدالة  -أ )1 0;  ولدینا : 
 
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f x

x
  


  

متزایدة تماما على المجال  fومنھ الدالة   0; .  

): لدینا ) ب )f x x  معناه
5

6
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x
x
 


ومنھ  
2 5 1 0x x     29معادلة من الدرجة الثانیة ممیزھا  

1وحلیھا  

5 29
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
  ) 2،  )    مقبول
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
  )  إذن    )           مرفوض

5 29

2



   

: لدینا ) جـ 0;x   0معناه x   ن الدالة أ و بماf  متزایدة تماما على المجال 0;       فإن

     0f f x f            أي 0 1 f x         أي   0;f x   

: وبالمثل لدینا  ;x    معناهx  ن الدالة أ و بماf  متزایدة تماما على المجال 0;   فإن

   f x f    أي f x    ومنھ   ;f x     

  : تمثیل الحدود  -أ) 2
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یظھر ان المتتالیة ) ب nu   متزایدة ومتقاربة  

نسمي :  البرھان بالتراجع ) جـ P n 10لخاصیة ا n nu u       

0nمن اجل  -   0لدینا 10 u u      0أي 0 1     وھي محققة  

نفرض صحة  - P n  10أي n nu u     ونبرھن صحة 1P n   1أي 20 n nu u      

10: لدینا  n nu u    ن الدالة أ و بماf  متزایدة تماما على المجال 0;   فإن

       10 n nf f u f u f         1أي 20 1 n nu u      ن أجل كل عدد ومنھ الخاصیة صحیحة م

   nطبیعي 

n  :1nمن اجل كل عدد طبیعي : لدینا ) د nu u    1ومنھ 0n nu u     و ھذا یعني أن:   nu  متزایدة.  

بماأن  nu  متزایدة ومحدودة من الأعلى بالعدد  فھي متقاربة نحو العددl  والذي یحقق f l l  أيl    

limإذن  n
n

u 


   

  : المناقشة ) 3

إذا كان  - 0 0,u   فإن nu  متزایدة ومتقاربة  نحو  

0uإذا كان  -   فإن nu  ثابتة ومتقاربة  نحو  

إذا كان  - 0 ;u   إن ف nu  متناقصة ومتقاربة  نحو  
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  : لثحل التمرین الثا

  .لیست في استقامیة Cو  A  ،Bن أن النقط ابی) أ.1

 3; 4;1AB  


  ، 5;2; 7AC  


 ومنھ الشعاعان غیر مرتبطین خطیا و النقط لیست في استقامیة      و   

الشعاع  ن أنابرھال  – ب 1; 1; 1n  


)ناظمي للمستوي   )ABC.  

.: لدینا  3 4 1 0n AB     
 

.و     5 2 7 0n AC     
 

nومنھ  


عمودي على شعاعین غیر مرتبطین خطیا  
)فھو عمودي على المستوي  )ABC .  

)للمستوي  -جـ )ABC 0 : من الشكل  معادلة دیكارتیةx y z d      و بما أن A ABC  1 :نجدd   ومنھ

)معادلة المستوي  )ABC 1: ھي 0x y z    

)تمثیلا وسیطیا للمستقیم  ةباكت - أ.2 ) .    

x t

y t t

z t



  

  

  

)المستوي   على Oسقط العمودي للنقطة الم O'ن إحداثیات النقطة یعیت  - ب )ABC  

: لدینا      ' ; ;O x y z ABC    

1 :في معادلة المستوي نجد  zو   x   ،yبتعویض كلا من  0t t t    :أي  
1

3
t    

: و منھ 
1 1 1

' ; ;
3 3 3

O
 
 
 

  

على المستقیم    Oالى المسقط العمودي للنقطة   Hنرمز بـ .3 BC .t  حقیقي حیث عدد: BH t BC
 

  

: ن أن ابرھال  –أ
2

.BO BC
t

BC


 

 .  

  :  لدینا 
 

22

. . . .

           . 0 . .

BO BC BH HO BC BH BC HO BC

BH BC BH BC t BC BC tBC t BC

   

      

        

            ومنھ: 
2

.BO BC
t

BC


 

  

: و لتكن .Hو إحداثیات النقطة  tج العدد الحقیقي ااستنت –ب ; ;H H HH x y z  

: لدینا  2;6;5BO


   ، 2;6; 8BC  


  ،

 
2 2
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BO BC
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       
   

 

 

  

 :لدینا  2;6; 8BC  


  ، 2; 6; 5H H HBH x y z  


: و بما أن   
9
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BH t BC BC 
  

  :نستنتج  
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: و علیھ تكون إحداثیات النقطة ھي  
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  : الرابعحل التمرین 

): یلي كما و المعرفة على  xللمتغیر الحقیقي  fنعتبر الدالة العددیة  ) ln 1xf x x e    
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limب احس –أ )1 ( )
x

f x


limو    ( )
x

f x


. 

lim ( )
x

f x


 
         

lim ( )
x

f x


  

ب احس –ب  
0

lim
x

f x



و   
0

lim
x

f x



  .نتیجة ر ھندسیا الیفستو  

 
0

lim
x

f x


 
   ،

 
0

lim
x

f x


 
 المنحني        

 fC  یقبل مستقیم مقارب معادلتھ
0x 

  

: من  xن أنھ من أجل كل ابی )2
2 1

'( )
1

x

x

e
f x

e





على كل م fاتجاه تغیر الدالة  ةسا، در  fC جال من مجالي

 .ل جدول تغیراتھایشكتتعریفھا ثم 

  :حیث  و دالتھا المشتقة  نقابلة للإشتقاق على كلا من المجالی fالدالة 

 
1 2 1

' 1
1 1 1

x x x x

x x x

e e e e
f x

e e e

  
   

  
  

 ' 0f x   2: معناه 1 0xe    2: أي 1xe    و  منھ :
1

ln ln 2
2

x
 

   
 

رتھا تعتمد على إشارة شاو إ  

  .البسط و المقام 

                            0           ln 2          x  

                                        +-                    -  1xe   

                       +                       +  0         -          2 1xe   

                                          +-               +   'f x  

  :جدول التغیرات 

                            0             ln 2                x  

                                          +-       0        +   'f x  

                                            ( ln 2)f    

  

                                                              

 f x  

ن أن المستقیم ابرھال )3   الذي معادلتھy x  مقارب مائل للمنحني fC  عند    

: لدینا    lim lim ln ( 1) ln1 0x

x x
f x y e

 
         المستقیم و منھ  معادلتھ  الذيy x  مقارب

مائل للمنحني  fC  عند 

من  xن أنھ من أجل كل ابی) أ )4 0; : 
1

( ) 2 ln 1
x

f x x
e

 
   

 
ج أن المنحني اثم استنت  fC  یقبل مستقیم

 . مقارب مائل بجوار 

:لدینا 
 

  1
( ) ln 1 ln 1 ln 1

1 1
         = ln ln 1 2 ln 1

x x x

x

x

x x

f x x e x e x e
e

x e x
e e

  
          

  

   
        

   

  

( ln 2) 2ln 2f     



 
 
 
 
 
 
 
 
 

  

:و من جھة أخرى 
  

1
lim lim ln 1 ln1 0

xx x
f x y

e 

 
        

 
المنحني و علیھ   fC  یقبل مستقیم مقارب

2yمعادلتھ مائل  x ر بجوا . 

د نقط  تقاطع المنحنيیحدت ) ب fC   و المستقیم 
 

yالذي معادلتھ  x . 

 f x y  معناه :ln 1xx e x    أي :ln 1 0 ln1xe     ومنھ :  

1 1xe    2أيxe    و منھ :ln 2x   أو 1 1xe    0أيxe  وھي مستحیلة الحل.  

      ln 2 : ln 2fC A   

تحقق من أن معادلة المماس ال) جـ T  للمنحني fC  عند النقطة ذات الفاصلة ln :ھي 2 3 2ln 2y x 
  

: لدینا        ' ln 2 ln 2 ln 2 3 ln 2 ln 2 3 2ln 2y f x f x x          

ن أن المعادلة ابرھال) أ) 5  0f x  0,4:و الذي  یحقق أن تقبل حلا وحیدا     0,5    

لدینا  0.4f    ، 0.5f  وf  مستمرة و متزایدة تماما على المجال دالة 0, بصفة خاصة على  و

المجال 0.4;0.5. محصور بین  0والعدد 0.4f  و 0.5f حسب مبرهنة القیم المتوسطة المعادلة   و

  0f x     حلا وحیدا تقبل .  

                               0                 x  

           +     0          -                 -  ( )f x  

: یحقق  ن أن العدد  ابرھال)ب
2 1 0e e     

:لدینا   0f    معناه : ln 1 0e     أي : ln ln 1 ln1e e     و بالتالي :

 ln 1 ln1e e     و ھكذا نجد :
2 1 0e e     

رسم المستقیمات المقاربة و المنحني )6 fC.  
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